THE ENGLISH SCHOOL

GIRIS SINAVI 2022
MATEMATIK - BIRINCI SINIF

Sure: 1 saat ve 15 dakika

Tiim sorular1 cevaplayiniz.

Tiim islemlerinizi gosteriniz ve cevaplarinizi soru kagidinda birakilan uygun yerlere yaziniz.
Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

Bu sinavda 30 tane soru bulunmaktadir.

Puanlarin toplam1 100°diir.

Vaktinizi iyi kullanmak i¢in, yapamadiginiz soruyu atlayip bir sonraki soruya geginiz.

HESAP MAKINESI KULLANILAMAZ.

SAGDA KENAR CiZGiSi iLE SINIRLANDIRILMIS ALAN iCERiSINE HERHANGI
BiR SEY YAZMAYINIZ.



1. (a) 14575 sayisini en yakin yizlere gore yuvarlaymiz.

(b) Alttaki kutulara uygun gelen sayilari yaziniz.

(i)

(if)

4x —-3=65

8x80x100 =8 x

(c) Alttaki birakilan bosluga > , < veya =

0.15x1000

@

M)

sembollerinden, uygun olanini yaziniz.

800+5

@

(Toplam 4 puan)

birak

Q1

2. Altta verilen kesirlerden % 20’ye esit olanlarin timini M isareti ile isaretleyin.

20

[]

@

(Toplam 2 puan)

Q2




Bos
birak
3. Bir dogum giinii partisinde, davetlilerin yaris1 sadece limonata,
Ucte biri sadece kola,
on bes kisi de hicbir icecek icmemistir.
Bu partide her iki icecegi i¢cen birisi de yoktur.
Partiye katilan kisi sayismni bulunuz?
Cevap: .o kisi (2)| Q3

(Toplam 2 puan) ‘

4. Altta verilen karenin yiizde kag1 golgelendirilmistir?

Cevap i % oo (2)| Q4

(Toplam 2 puan) ‘




5. (a) Alttaki bosluklara ¢arpimlar1 255 olacak ii¢ tane asal say1 yaziniz.
X X = 255
€
(b) Bir n saymi diigiiniiyorum.
5n 60 dan buyuktdr
n+5 ise 20 den kuguktar.
Bu n sayisinin olas1 tiim degerleri nedir?
Cevap : .o )
(c) 8, 12 ve 16'ya boliindiigiinde 3 kalanini veren en kiigiik say1y1 bulunuz.
Cevap : .o 2

(Total 5 puan)

Bos
birak

Q5




6. (a) Nisa’nin yanda gosterilen su 1siticisi 2 litre su aliyor.
Buna gore, bir bardak kag¢ mililitre su alir?

(b) Bir kule kirmiz1 ve yesil 6zdes kiiplerden olusmaktadir.
Her 1 kirmiz1 kiip i¢in 2 tane yesil kiip kullanilmistir.
Her kiip 2.5 cm yiiksekligindedir.

Kulenin ytiksekligi 30 cm’dir.

Bu kulede kag tane yesil kiip kullanilmigtir? 2_5°mI

~
Litre Bardak )
2 8
6
4 )
2
[ A
................................ ml (2)

(Toplam 5 puan)

Bos )
birak

Q6

7. Ahmet, Gizem ve Can'in yaslarmm ortalamas: 21'dir.
Ahmet ve Gizem'in yas ortalamasi1 19'dur.
Buna gore Can'in yasini hesaplayiniz.

(Toplam 3 puan)

Q7




Bos )

birak
2 .1 . ..
8. (a) 3g—15 isleminin sonucunu bulunuz.
Cevap ivee e )
(b) Asagida verilen kutucuklari, kesirler ve bilesik kesir denk olacak sekilde doldurunuz.
(2) Q8

(Toplam 4 puan) ‘

9. Taha’nin ti¢ tane kolisi var.

]
A ve B kolileri birlikte tartildiginda agirliklar1 C kolisine denktir. — sg=="""""
Ug koli birlikte tartildiginda toplam agirliklar1 900 g olur. |
Koli A’nin agirlig: 350 g’dr.
Buna gore B kolisinin agirligini nedir?

Cevap: ..oooovvvviiiininninnnn. g (3) Q9

(Toplam 3 puan) ‘




10. (a) Alttaki dizideki eksik birakilan n sayisint bulunuz.

96, n, 24, 12, 6

(b) Alttaki say1 dizisini inceleyiniz.

2,4,6,8,2,4,6,8,2,4,

(i) Dizideki 16. sirada olan say1 kagtir?

(Toplam 4 puan)

Bos
birak

Q10

11. Yanda bir kare veriliyor.

Kare igerisinde bir eskenar liggen verilmektedir.
Ucgenin ¢evre uzunlugu 54 cm’dir.
Buna gore karenin ¢evre uzunlugunu bulunuz.

(Diyagram olgekli ¢izilmemistir)

Q11

(Toplam 2 puan) ‘




12. Bir markette sebzeler satilmaktadir.
(&) Ali 17 havug ve 6 turp almustir.
Havuglarin tanesi 8 sent ve turplarin tanesi 13 sent’dir.
Bu durumda Ali toplam ne kadar para harcamistir? Cevabinizi Euro olarak veriniz (€).
Cevap & vovriii i € (3
(b) Arda 16 kirmizibiber alarak verdigi 20€’dan 8.32€ para iistii aldigina gore bir biberin
fiyat1 nedir? Cevabinizi sent olarak veriniz.
Cevap :Her bir kirmizibiber .................. sent’dir. (3)
(c) Ersoy pazarda sebze satiyor. Pazartesi giinii sebzelerinin yarisini satt1.
Sali giinii elinde kalan sebzelerin {igte birini sattu.
Carsamba giinii satmak i¢in elinde sebzelerin kacta kag1 kalmistir?
Cevap :Ersoy’un elinde sebzelerin .................. kalmastir. (2

(Toplam 8 puan)

Bos )
birak

Q12




13. Alttaki tabloda ayni giinde safak vakti, farkli sehirlerde Olglilen hava sicakliklar
verilmektedir.

Sicakhklar °C
Londra 40
Moskova -6°
New York _90
Paris 160
Sidney +140

(a) Hangi sehir en diistik sicakliga sahiptir?

(b) Londra ve Paris arasindaki sicaklik farki nedir?

(c) Ogle saatlerinde New York'ta sicaklik 5°C artt1.
New York'ta 6gle saatlerinde sicaklik ne oldu?

Bos )
birak

Q13

14. Yandaki saat su an 09:37’yi gostermektedir.
Yelkovan saat yoniinde 240° ¢evrildiginde saat kag olacaktir?

(Total 2 puan)

Q14




15. Gegen y1l yasim bir kare sayrydi. Gelecek yil bir kiip say1 olacak.
(a) Su an kag yasindayim?
Cevap fveiei (1)
(b) Yasimin hem kare hem de kiip olmasi i¢in kag yil daha beklemeliyim? @
N
Cevap ivee e (2

(Toplam 3 puan)

Bos )
birak

Q15

16. Alttaki sekil dort es dikdortgenden olusur. Tiim uzunluklar cm cinsinden verilmistir.
Her dikdortgenin kenar uzunluklar1 2a ve a’dir.

- O —

- ————

(Diyagram olgekli ¢izilmemistir)

Seklin toplam ¢evre uzunl 80 cm'dir. Seklin alanini hesaplaym.

(Toplam 3 puan)

Q16




17. (a) Altta bir tart1 lizerinde bir miktar un gorulmektedir.
Kilograms
Terazide ka¢ gram un vardir?
Cevap @it g
(b) Kalemin uzunlugu nedir?
4 5 6
|I||I|!III‘I|II‘II|I‘II|I’I||I‘I|!I‘I|II’
Cevap fvieiiii i )

(Toplam 3 puan)

Bos
birak

| Q17

18. ABC alan1 12 cm? olan bir ikizkenar tiggendir. Her kutunun 1 cm uzunlugunda bir kare

oldugunu varsayalim. Buna gore, C kosesi igin olasi iki konum bulun ve koordinatlarini yaziniz.

V

5 :

4 |

3 ;

2 !

1 |

A | B .

-1 1 2 3 4 5 6 7 8 9

_; ] Cevap: C (....... . )
-3 Clor )@
-4

(Toplam 3 puan

Q18

10




19. ABC bir dik ti¢ggendir.

P noktas1 AC kenar1 iizerinde ve Q noktasi da AB kenar1 tizerindedir.
APQ bir ikizkenar tiggen ve AP = AQ kenarlar1 esittir.
C agis122°°dir.

x agisini bulunuz?

A
Diyagram dlgekli
cizilmemigtir
Q
=
C B
Cevap i X = i ° ®

(Toplam 3 puan)

Bos
birak

Q19

20. Her saniye, bir musluktan alttaki dikdortgenler prizmas1 seklindeki tanka 300 cm® su

akmaktadir. %
l::: | I 12cm

- _‘%'

40cm

Tankin taban1 40 cm'ye 40 cm'dir. Yiiksekligi ise 12 em’dir.

Bos olan tank1 doldurmak kag saniye sirer?

Cevap @i saniye (3)

(Toplam 3 puan

Q20

11




21.

'nin% 10'u =7

1 I i
nun - 1= @
S
‘nin %25'i = @
Yandaki islemi hesaplayimniz [E] + R I

RIRCINE)

....................... (3) Q27

Bos )
birak

(Toplam 3 puan) ‘

22.

Salih'in bir torba kiraz1 vardi.

Bunlardan 5 kiraz1 yedi, sonra kalanin yarisini Leyla'ya verdi.
Leyla 5 kirazini yedi ve kalanin yarisint Ahmet'e verdi.
Ahmet 2 kiraz ald1.

Baglangigta Salih'in ¢antasinda kag kiraz vardi?

............... kiraz (2) Q22

(Toplam 2 puan) ‘

12



23. islemi ilk saymin karesini al ve bunu ikinci sayi ile ¢arpilan ilk sayiya ekle anlamina

gelir.

Ornek olarak: 4 3 =4 +4x3=4x4+4x3=16+12=28

‘, . ve * sayilarmi bulunuz.

Yanda verilen

@20 5=

052 =45

04 © * =1

(Toplam 4 puan) ‘

birak

Q23

13



Bos
) birak
24. Iki tren, aralarinda 304 km mesafe bulunan istasyonlardan

birbirlerine dogru ilerleyecek sekilde ayni anda ayriliyorlar.
Trenlerden biri, bir saatte 105 km, digeri ise saatte 85 km gicii§A
Iki trenin karsilasmas1 ne kadar siirer?
Cevabiniz1 dakika olarak vereniz.

Cevap: ..o dakika (3)|] Q24

(Total 3 puan) ‘

25. Altta verilen sekilde, her bir kutuya 1 den 7 ye kadar olan tam sayilardan bir tanesi sadece
bir kez yazilacaktir.
Sol siitunda bulunan sayilarin toplami, sag sttunda bulunan sayilarin toplami ve
kosegenlerdeki sayilarin toplamlari birbirlerine esittir.

Alttaki sekli doldurunuz ve golgelendirilmis bolgede bulunan sayilarin olas1 en kiigiik
carpimini bulunuz?

Cevap fvoi i (3)|Q25

(Toplam 3 puan) ‘

14



Bos

birak
26. A, B, C ve D noktalar1 diiz bir ¢izgi lizerinde siralidir.
AB:BD=1:5
AC:CD=7:11
AB : BC : CD oranin1 bulunuz.
Cevap:AB:BC:CD =.........t i T (2)| Q26

(Total 2 puan) ‘

27. Elinizde 25 tane boncugunuz oldugunu diisiiniin. Alttaki abakis tizerinde ii¢ basamakl
bir say1 yapmalisiniz.
Yaptiginiz her bir say1 i¢in 25 boncugun hepsini kullanmalisiiz.

Buna gore, yapabileceginiz tiim farkli li¢ basamakli sayilar1 bulup artan sirada yaziniz.

L7710 P (3) Q27

(Toplam 3 puan) ‘

15




Bos )
birak
28. Bir diikkan sahibi 5'li kutularda portakal satin aliyor.
Bu hafta 8 kutu portakal satin aldi.
Her bir kutunun maliyeti 2.40 €'dur.
Bu portakallar1 teker teker satmistir.
9
Haftanin sonuna kadar portakallarin T unu satildi.
Bu satistan 6€ kar elde ettigine gore, her bir portakali ne kadara sattigini1 bulunuz?
Cevap i€ .o (4)| Q28
(Toplam 4 puan) ‘

16



Bos )
birak
29. Asagidaki diyagram bir say1 piramidini gostermektedir.
Satirdaki her sayi, alt satirda kendisine gore sol altinda ve sag altinda yer alan iki saymimn
toplamidir ve o ikisinin konumlarina gore orta dikme tizerindedir.
Ornegin alt satirda 5 + 3 = 8 iist satirda.
(@) a, b, c, d ve e degerlerini bulmak i¢in piramidi tamamlayniz.
e
5+3=8 c d
BN a b
5 3 4 2
Cevap:a=.......... ,b=.......... ,C= i, ,d=......... ,e= . 2
(b) Altta farkli bir say1 piramidi, ayni1 kurala gore verilmektedir. Buna gére f"nin degerini
bulunuz.
16
[ ] L]
7 f 3
Cevap:f= ... 1)
(c) Altta farkli bir say1 piramidi, ayni1 kurala gére verilmektedir. Buna gére g nin degerini
bulunuz.
26
L ] L]
] ] 7
3 g 2 5
CeVap i 0= i @] Q29
(Toplam 5 puan) ‘

17



Bos
birak
30. Jale'nin fayanslari var.
Her fayans 10 cm uzunlugundadir.
|
|
|
|
e—10Ccm —
| |
Birbirine takilan iki fayans
18 cm uzunlugundadir.
|
|
|
! - |
|r---71 g8cm——
|
(a) Bir araya getirilen bes fayansin uzunlugunu hesaplayn.
I
I
! |
= ? >
|
Cevap fuoeeiii )
(b) Bir araya getirilen n tane fayansin uzunlugu 90 cm ise n 'in degerini bulunuz.
Cevap iveeeiiii (2)| Q30
(Toplam 3 puan) ‘
TOPLAM: 100 Puan
BITTI




